
ECONOMIA E LAVORO: IL GRADO DI SODDISFAZIONE
In generale, quanto si ritiene soddisfatto/a, su una scala da 1 a 10

(% Valutazione positiva da 6 a 10)
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SUA SITUAZIONE LAVORATIVA
(domanda posta solo agli intervistati che dichiarano di avere un lavoro)

85

76

69 69 66 65

Italia Regno UnitoOlandaFrancia UngheriaGermania

Fonte: Osservatorio Europeo sulla Sicurezza, sondaggio Demos & Pi per Fondazione Unipolis. Gennaio 2019 (N. Casi: 6.340) 



IL MERCATO DEL LAVORO: I TREND
Oggi in [PAESE], rispetto a 5 anni fa, le cose sono migliorate, peggiorate

o rimaste stabili, per quanto riguarda...
%  INDICE* (Differenza: migliorato/a - peggiorato/a))

IL GUADAGNO MEDIO DEL LAVORO
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*l’indice è dato dalla differenza di persone che hanno registrato un miglioramento e la % di persone
che, invece, hanno percepito un peggioramento
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GRADO DI SODDISFAZIONE DELLE OPPORTUNITÀ DI LAVORO
(% Valutazione positiva da 6 a 10)

5772

Poco Per nullaMolto Abbastanza

ADEGUATEZZA DELLE COMPETENZE
(% Valutazione positiva da 6 a 10)

Pensando alle sue competenze - cioè a quello che ha imparato nel suo percorso di formazione e nelle sue
esperienze di lavoro - lei quanto si sente adeguato ad affrontare il mondo del lavoro di oggi? (v.%)*
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COMPETENZE E OPPORTUNITÀ DI LAVORO: UNA TIPOLOGIA DI LAVORATORI (v.%)*

Gli integrati (competenze   / opportunità di lavoro   )  si sentono preparati per affrontare il mercato del lavoro, che vedono ricco di opportunità.

I divergenti (competenze   / opportunità di lavoro   ) si sentono preparati, ma sono insoddisfatti delle opportunità offerte dal mercato dal lavoro. 

I marginali (competenze   / opportunità di lavoro   ) non si sentono preparati all’interno di un mercato del lavoro che non offre molte opportunità.

Gli alieni (competenze   / opportunità di lavoro   ) non si sentono preparati, ma vedono un mercato del lavoro che offre delle opportunità.
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*(Popolazione esclusi i pensionati)



LAVORO E SICUREZZA: I POSSIBILI INTERVENTI
Ora le elencherò una serie di possibili interventi che riguardano il mercato del lavoro.

Mi può dire, per ciascuno, se la fa sentire più sicuro o meno sicuro rispetto al proprio lavoro
e quello dei suoi familiari (v.%)*

(sono esclusi i pensionati)

REDDITO MINIMO GARANTITO PER LE PERSONE
CHE SI TROVANO SENZA LAVORO O

NON RAGGIUNGANO UNA DETERMINATA SOGLIA
ATTRAVERSO IL LORO STIPENDIO O LA LORO PENSIONE
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MISURE PER RENDERE PIÙ DIFFICILI
 I LICENZIAMENTI DEI LAVORATORI
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